Esercizio..  Un’urna A contiene n palline tutte rosse. Un’urna B contiene n palline, di
cui 7 rosse e n — r bianche. Si sceglie a caso un’urna e da essa si effettua una successione

di estrazioni con rimpiazzo.

a) Qual & la probabilita che la prima pallina estratta sia rossa?

b) Qual & la probabilita che le prime due palline estratte abbiano colori diversi?

¢) Quante estrazioni sono necessarie in media per

una pallina rossa?

veder comparire per la prima volta

d) Sapendo che le prime & palline estratte sono rosse, qual ¢ la probabilita che l'urna
dalla quale esse sono state estratte sia I'urna A? Si supponga che n = 12, r = 4.
Quanto grande dovra essere k perché si possa concludere che 'urna da cui le palline
sono state estratte sia I'urna A con una probabilita almeno del 90%?

Urna A \

n paline rosse.
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NOTA- L espressione () si offiene applicando la partizione dell'everto cer o :
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b) Cotncide con il caleolare :
P(X1#X2) = PIAY P(Xa£Xa ] A) + P(B) P(Xa# X2 |B)
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Quindr:
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DUNGQUE:
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Py (k)= —"Zp('l-p)kd' se k=23 ..

o albrimenty

NoTA- Verfichiamo che
pro babilita

Tvnanzt tutto, PY(I‘)Q [O,’I] ¥ l&=4,2,5}--_
Tnoltre:

Z Py (k)= PY(4)+ Z R (k) = "‘(’Hp)ﬂ- Z 5P P’

4 A _E’_ s
-2 <4+P)+ 2 ’l'P Z xk: ,]_4% se lxl<
' k=0

£ o et

PY (k) e effe H?{\/&V\Cn(& Una denata‘dfsaeta dr

Perche' sono delle, \Dfobébf,lta‘,

—

A ipea- p=2p+1_ (1-p)’

=1-44p= 5 5

1-(1-p)



Pe( CU\ N \» 1
k% PYU‘) = “21(4+P)+ R (-p)™

A
2 1mp R

= 5 (p)+ 20p) = 1.
=

Pev il caleolo de) valore atteso dy VY

ELY]: E‘ kpy (k) = Pyl + é k py(k)= ~2‘(f!+p)+ kZZ k- Zip(q-p)"'“_

d 1 _P S | rp)
:E<4+P>+ 27 p gaw p)

/

Z_k('lp) ~ 1. ('lp)"

(4 (1- p)) e P) - P)

= (1-p) <~'—- -4> = (4-;3)-;2- = (“'P)Z(“P)

P p2
Dunave: oo o)
4 P~ UPI(tp) 1 1-p
ELYY: S (1p)+ 5 R <4+P)<4+ F_.>-
1 A A/l
:—Z('HP) N Gl >

d) Co\‘v»cfc)e con N CélCo‘a\fe,l
PA]Xi1, ) Xigea) = — PAPO - XiealA)

PAYP(Xa=,- Xi=2 | A) + P(BYP (xre4, . o1 1)

TeoVWadf
Bayes
1 .
- 24
Age 2 /0N gupk
2 113 (%) 1+ p
Se n=12 e r:= 4, allova P'ﬂ'%:%' Si deve detevminare |
2

mimmo k tale che:

(B}



k

It

2].






